

数十名水利专家、相关单位负责人及公众委员提出多条建议 南京109条黑臭河将实现“畅流活水”

随着全面“河长制”的推行,南京全市109条“黑臭河”治理的工作正在紧锣密鼓地展开,然而“黑臭河”的治理并没有想象中的那么简单。治理中大量的黑臭淤泥如何处置、治理后又如何将保持长期清洁,这是摆在人们面前的难题。4月1日下午,南京城市治理委员会召开第五届圆桌会议,数十名水利专家、相关单位负责人及公众委员分享了其他地区治理“黑臭河”的成功案例,并对南京本地的治理提出了自己的建议。

现代快报/ZAKER南京记者 李娜 实习生 耿朴凡

流水不腐,借鉴苏州经验

先来看一段网友爆料,去年底,南京在秦淮河夫子庙河段清淤时,河底露出了塑料筐、桶、椅子,汽车轮胎、自行车胎、油漆桶,甚至还有电动车,以及大量的淤泥,散发出阵阵臭味。

现代快报记者了解到,“黑臭河”之所以长期存在于城市里,往往是因为水体的自净能力不能承载快速增长的生活污水、工业污水的排放,再加上城市建设把一些原本连通的水系挖断,让河道断流,成了“死水”。

“目前,我国对‘黑臭河’的

治理主要采用传统的模式,即采用抽水后讲污泥清除、运走及堆放填埋,河道内换水冲洗等方式。这种方式投资大、效率低。在很多地方往往出现了前几年治完了,过几年再治,竟然都还是同一拨人在干的现象。”南京水利科学研究院教授范子武表示,传统清淤方法不能净化、已经严重污染的水体水质,需要耗费很长时间进行水生态修复,见效慢。

“流水不腐是每个人都明白的道理。”范子武建议,畅流活水是改善城市河道水环境的重要

手段,应该以“流水不腐”为核心理念,通过运用现有闸泵工程,通过“截污、清淤、畅流、活水、管理”等综合措施,实现城区河网的畅流活水和生态环境生态系统改善的良性循环。

范子武提到,苏州古城区河道的“自流活水”建设就取得了良好的效果。随着城市化进程,苏州古城水体污染日益严重,实施“自流活水”工程后,古城河道达到全面活水、持续活水、自流活水的最佳效果,极大地提升了城市品位。

要建立巡逻和举报长效机制

南京城市治理委员会公众委员施永钢认为,近年来人口量增加是城市水污染的重要原因之一,为此既要抓紧建设硬件设施,也要提高公众素质。

公众委员俞伟宁则表示,既然建立了河长制,那么对“臭水河”的治理就应该“专管”和“举报”双管齐下,要建立起巡逻和举

报的长效机制。

“治理‘黑臭河’不能只依靠政府的一个部门。”南京市水务局相关负责人表示,这项工作一方面需要相关政府部门立法管理,控源截污是治理河道的第一位,同时管理也是不可忽视的,通过管理,才能实现污水达标排放;另一方面,市民朋友也要自

觉守法,共同维护良好的生态环境。

会议最后,南京城市治理委员会的委员们联合发出了《关于南京“黑臭河”治理的倡议》,希望借社会各界、企业、城市居民、三级城治委公众委员的力量,共同为南京河水长清、管理长效贡献力量。

南京今年商品住宅用地过半在江宁溧水高淳

4月1日,南京市国土资源局网站公布了2017年度国有建设用地供应计划:房地产开发用地供应700公顷,其中商品住宅用地530公顷、商办用地170公顷。在商品住宅用地计划中,江宁、溧水、高淳等地区的供应量,占全市供应总量的50%以上。

现代快报/ZAKER南京记者 张瑜

南京市国土资源局在其刚刚发布的供地计划中要求,严格执行土地利用总体规划、年度计划和城乡规划,稳定土地供应总量,坚持绿色发展,为可持续发展提供用地保障。

这份用地计划指出,2017年全市国有建设用地供应计划总量在2800公顷左右,其中,新增建设用地控制在1600公顷左右,鼓励和引导利用存量建设用地1200公顷左右。

现代快报记者注意到,2016年南京国有建设用地供应计划总量在3000公顷左右,也就是今年少了200公顷。从用途结构来看,2017年全市土地供应计划中各类用途面积:基础设施、公共服务、保障房等用地1450公顷,产业用地650公顷,房地产开发用地700公顷。在房地产开发用地中,商品住宅用

地530公顷,商办用地170公顷。现代快报记者对比去年的计划发现,房地产开发用地700公顷规模保持不变,但今年的商品住宅用地比去年多了30公顷,商办用地少了30公顷。

房地产用地的700公顷,是如何分配的呢?现代快报记者注意到,2017年全市国有建设用地供应计划要求,进一步优化普通商品住宅用地供应结构,一方面,适度控制主城等重点区域住宅用地供应规模,计划供应量占全市商品住宅总量30%,充分保障市场需求;另一方面,积极引导市场对热点区域的关注向周边新兴区域延伸,确保房地产市场均衡发展,重点加强江宁、溧水、高淳等地区的商品住宅用地供应,计划供应量达到全市商品住宅供应总量的50%以上。

▶ 相关新闻

外地人在句容买房需参保或纳税证明

快报讯(通讯员 翟德润 记者 林清智)4月1日下午,镇江句容市多个部门联合发布了关于印发《句容市房地产市场调控实施细则》,在3月21日公布的限购政策规定非本市户籍家庭在句容市区、宝华镇限购1套商品住房后,对调控新政进行升级。

文件规定,自4月2日起,在句容市区(含开发区)、宝华镇,非本市户籍居民家庭(包括购房人、配偶以及未成年子女)购买新建商品住房,需提供在句容缴纳1年及以上的职工基本养老保险参保证明或个人所得税纳税凭证。

新政还规定,房地产开发企业和经纪机构不得向不符合条件的购房人出售住宅,违反上述规定的,房地产交易和不动产登记部门不予办理相关手续。此外,房地产开发企业必须在销售现场显著位置,一次性公示准售的全部房源及每套住房价格,房屋成交价格高于备案价的,商品房网上销售管理系统自动关闭该套房屋商品房买卖合同网签功能。

天气

今明阳光明媚,后天转阴有雨

快报讯(记者 徐岑)踏青,准备好了吗?今明天都是阳光明媚,全省最高气温基本都保持在20℃以上。不过,后天全省转阴有雨,最高气温回落到17℃左右。

昨天的天气出奇的晴朗。金灿灿的阳光、水蓝的天,再加上枝黄柳绿,随便“咔嚓”一张,都是美景。只是午后,南京平地刮起一阵妖风。地上的落叶被吹得到处乱飞,枝丫哗啦啦作响。根据监测,南京的极大风力达到5到6级,最大风速达到11.5米/秒。

今明天都是晴好天,在阳光的加持下,气温也一路上扬。今天东部地区高温19℃

左右,其他地区22℃到23℃。明天东部地区20℃到21℃,其他地区23℃左右。低温也在10℃左右徘徊,气温相当舒适。清明出行的小伙伴们有福了,不管是回家、洗晒、出游、扫墓都非常适合。

唯一需要注意的是,4月4日清明节当天全省天气将逐渐转阴,随后会下起雨来。目前来看,雨大概会在4月4日晚些时候到。

南京三日天气

今天 晴,7℃~22℃
明天 晴转多云,9℃~23℃
后天 多云转阴有阵雨,13℃~21℃

缅怀

400余人凭吊抗日航空烈士



今年是全民族抗战爆发80周年。4月1日,江苏省暨南京市各界400余人,在南京抗日航空烈士纪念碑广场悼念航空烈士。黄毓全烈士侄孙刘力先生将24张黄毓全的照片捐赠给抗日航空烈士纪念馆。

据抗日航空烈士纪念馆工作人员介绍,抗日航空烈士纪念碑上现刻有4296位烈士的名字。其中,中国烈士1468名、苏联烈士236名、美国烈

士2590名、韩国烈士2名。

当天,黄毓全烈士侄孙刘力先生专程从上海赶来参加凭吊活动,并将其精心收集的黄毓全烈士的24张照片20捐赠给抗日航空烈士纪念馆。

黄毓全是华侨飞行员中第一位为抗击日本侵略而牺牲的烈士,牺牲时才28岁。

通讯员 程薇薇
现代快报/ZAKER南京记者 赵冉/文 赵杰/摄

出行

南京地铁7号线环评获批复

快报讯(记者 刘伟娟)4月1日,现代快报记者从南京地铁官网获悉,南京市环保局于3月29日正式批复南京地铁7号线工程的环评。批复认为,该项目建设可行。这为7号线工程报告的批复奠定了基础。同时,这也意味着“换乘王”7号线距离开工更进一步。

现代快报记者了解到,南京地铁7号线全长约35.7公里,途经雨花台、建邺、鼓楼和栖霞四个行政区。从2016年开始,7

号线进展不断。最近一次的环评公示显示,7号线站点调整为27个,分别是西善桥站、螺塘街站、高庙路站、永初路站、雨润路站、中胜站、新城科技园站、东青石站、应天路站、省第二中医院站、南湖路站、莫愁湖站、清凉山站、草场门站、古平岗站、福建路站、城河村站、黄方村站、五塘广场站、窑上村站、晓庄站、万寿村站、丁家庄站、尖山路口站、尧化新村站、尧化门站和仙新路站。